



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9651

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 9 decembrie 1980

**Ninge în întreaga țară. Covorul de nea care s-a așternut imbie la schi și săniuș, la petrecerea orelor de destindere în aer liber.**

### COPIL, TINER, SPORTIV!

Participați în număr cât mai mare la întrecerile de schi, săniuș și patinaj, precum și la excursii în zonele pitorești ale patriei!

### ASOCIAȚII ȘI CLUBURI SPORTIVE, ACTIVIȘTI SPORTIVI!

Folosiți din plin condițiile favorabile, organizați centre de inițiere la sporturile de iarnă, pentru a asigura o participare masivă la marea competiție polisportivă națională „Daciada”!

## Cum arată „Daciada” dincolo de festivaluri

## CINE ÎNDRĂGEȘTE SPORTUL VINE ORICÎND LA COMPETIȚII

Itinerar Irgoviștean într-o obișnuită zi de duminică

Reparația iernii în veșminte de gală a surprins duminică în zori pe toți cei care simțeau seara, după semnele vremii, își pusese răsunet din nou cojoacele în cuier. Nu mică a fost însă bucuria celor ce îndrăgesc zăpada, mai ales când ea este pufoasă și curată, cum a fost la Irgoviște, și cind afară nu geruiește... Cutreierind vechea cetate de scaun, noua cetate a oțelului, împreună cu profesorii C. Neagu și I. Grecu, în această duminică în care „Daciada” n-a mai avut în program nici un „festival sportiv”, în toate cartierele orașului ne-a întâmpinat un adevărat festival neorganizat al zăpezii. Sute de copii — care cu săniușe, care cu patine, care numai cu... bulgări de zăpadă —

luaseră cu asalt derdelușurile din spațiile de joacă, din zonele marginase: de la Teiș la ieșirea spre Ulmi, de la Întreprinderea de oțeluri la mahal Dimboviței, spre comuna suburbană Văra Voevoziilor... Am admirat deopotrivă, pe terenuri de sport înzăpezite, setea cu care cei îndrăgostiți de fotbal, tineri și vîrstnici, în pantaloni de trening și șube, se avîntau în poate ultima lor escapadă fotbalistică...

Pe alocuri, am intrat și în sălile de sport, acolo unde cei doi activiști sportivi care ne însoțeau știau că sînt programe concursuri în cadrul „Da-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## Ieri a avut loc

## CONSFĂȚUIREA DE LUCRU CU CONDUCERILE ȘI TEHNICIENII DIVIZIONARELOR „A” DE FOTBAL



Imagine din sala consfătuirii

echipelor întîlnite, remarcări de jucători — și din grupul consacraților, și din acela al speranțelor; propuneri pentru echipa națională și pentru returul campionatului. Au prezentat rapoarte, cuprinzînd multe aspecte interesante ale muncii din cadrul asociațiilor sau cluburilor lor, următorii antrenori: I. Oblemenco (Universitatea Craiova), I. V. Ionescu (Politehnica Timișoara), V. Stănescu (Dinamo București), Fl. Halașgan (F. C. Argeș), M. Lucescu (Corvinul), N. Proca (F.C.M. Brașov). Asupra problemelor cuprinse în aceste referate vom reveni. În continuarea consfătuirii, dr. D. Tomescu — medicul echipei naționale — a prezentat un interesant și la obiect referat privind aspecte de mare actualitate ale asistenței medicale la echipele de performanță. El s-a oprit asupra a trei mari probleme: păstrarea stării de sănătate, adaptarea și dirijarea efortului, refacerea și recuperarea după efort. S-a insistat asupra necesității unei și mai pronunțate discipline în întreaga muncă medicală, a grijii pe care și sportivii trebuie să o aibă pentru îngrijirea și păstrarea sănătății, spre a fi capabili de eforturile mari solicitate în fotbalul de performanță.

Programul de după-amiază a început cu prezentarea unor interesante filme documentare realizate de federația engleză: „Pregătirea jucătorului de performanță” și „Antrenamentele lui Kevin Keegan”. După aceea au fost prezentate ultimele două rapoarte ale antrenorilor de club Viorel Mateianu

(Continuare în pag. 2-3)

## Campioanele noastre de handbal în optimile C.C.E.

## FRAGILUL AVANTAJ DE „ACASĂ” POATE SĂ FIE TRANSFORMAT ÎN VICTORIE!



In jurul lui Marian Dumitru — înălțat să arunce la poarta echipei Kolinska — s-a întins parcă o horă...

Foto: V. BAGEAC

Campioanele de handbal ale țării noastre — Steaua, la băieți, și Știința Bacău, la fete — n-au putut evita dezavantajul primului joc acasă în optimile Cupei campionilor europeni. Ambele au agonisit o zestre minimă, de doar două puncte, creîndu-și dificile probleme pentru returul programat duminică, 14 decembrie, la Ljubljana și Katowice. Ce vor reuși ele în fața echipelor Kolinska Slovan și Ruch Chorzow în meciurile decisive?

### TENISMANI ROMÂNI LA TURNEUL DE LA SOFIA

Membrii lotului național de tenis (Florin Segărceanu, Andrei Dirzu, Laurențiu Bucur, Dumitru Hărădău, Cristinel Ștefănescu și Emil Hnat) vor participa, în perioada 11-21 decembrie, la un important turneu indoor, organizat la Sofia de postul de televiziune bulgar. Concomitent, un grup de jucători de la Steaua (printre care și Adrian Marcu) va disputa un meci tradițional, la Moscova cu formația T.S.K.A.

poate avea Steaua lui Cornel Oțelca și Otto Telman, echipă într-adevăr puternică, cu jucători de excepție, cu posibilități reale nu numai de a depăși

optimile, ci chiar de a câștiga actuala ediție a Cupei campionilor europeni la handbal masculin.

Sîmbătă, în Palatul sporturilor și culturii, ea n-a satisfăcut. În întrecerea cu campiona iugoslaviei, doar începutul și cîteva minute dinspre final ne-au amintit de adevărata echipă Steaua, de acea formație cu mari disponibilități în atac și cu resurse de a se apăra exact atunci cînd trebuie. Neavînd jucători tari în campionatul intern, disputînd doar 2-3 partide cu miză într-un an întreg, campiona României și-a pierdut deprinderea confruntărilor grele, nu mai dispune de resurse psihice pentru a răspunde unei înfruntări puternice. Jucătorii militari nu mai știu să se bată cu un adversar obstruc-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 4-a)

Ieri a avut loc consfătuirea, convocată de F.R.F., cu conducătorii, antrenorii principali și de la echipele de speranțe, cu medicii cluburilor și asociațiilor divizionare „A”. Scopul acestui colocvii — analiza sezonului competițional 1980 și fixarea sarcinilor ce revin pentru importantul an 1981, an decisiv al luptei pentru calificarea în turneul final al C.M. 1982.

La primul punct al ordinii de zi a consfătuirii a figurat prezentarea de către o serie de antrenori principali din Divizia „A” a unor rapoarte de activitate. Rapoartele au înfățișat, pe baza unui punctaj dat de forul de specialitate, aspecte ale unor probleme privind: pregătirea și jocul propriei echipe; refacerea și recuperarea după efort; efectuarea înregistrărilor după jocuri; munca de educație, disciplină în pregătire și în jocuri; observații asupra jocului

## BRIGITTE PRASS 2:36,9 LA 200 m BRAS — NOU RECORD NAȚIONAL

Intr-un concurs de înot desfășurat la Reșița (bazin de 25 m) campiona și recordmana țării în probele de bras, Brigitte Prass, a parcurs distanța de 200 m în 2:36,9, timp ce constituie un nou record național de senioare în bazin scurt. Vechiul record al probei de 200 m bras aparținea din 1978 Ca-

meliei Hoțescu cu 2:37,28. În același concurs: Adina Schuster 2:22,7 la 200 m fluture, Sorin Plev 4:14,0 la 400 m liber și Sorin Ionescu 2:35,0 la 200 m bras. Brigitte Prass și Adina Schuster vor concura și la sfîrșitul acestei săptămîni, la Sibiu, cu prilejul meciului România — Polonia.

## EMOȚIONANTĂ ÎNȚILNIRE A RUGBYȘTILOR CU PIONIERI DIN CAPITALĂ

Vinerea trecută, dimineața, sala cinematografului Scala din Capitală se transformase într-o „mare” de cravate roșii cu tricolor. Nu era prima oară, cînd în acest lăcaș de cultură (administrator: Alexandru Niculescu) se petrecea o asemenea metamorfoză, la inițiativa Consiliului municipal al organizației pionierilor. În colaborare cu C.M.B.E.F.S. De data aceasta, prilejul l-a constituit întîlnirea a mii de copii bucureșteni cu echipa națională de rugby, învingătoare a formației Franței, cu autoarea unui bilanț excelent, în octombrie, pe terenuri irlandeze și engleze. Pionierii i-au întâmpinat, cu aplauze îndelungate, pe Ion Constantin, Mircea Paraschiv, Constantin Dinu, Pompilie Bors, Enciu Stoica, Florică Mura-

riu, pe ceilalți rugbyști, pe antrenorii lor, Valeriu Irimescu și Theodor Rădulescu, prezenți și ei la întîlnire, împreună cu secretarul responsabil al F.R.R. prof. Ovidiu Marcu. Emoția sălilor s-a transmis invitaților (spunea Ion Constantin: „Mă simt mai în largul meu pregătindu-mă să transform o lovitură de la 50 de metri, decît acum, în fața voastră, dragi copii, cu toate că și eu sînt tatăl a două fetițe și ar trebui, deci, să fiu obișnuit cu entuziasmul atât de caracteristic vouă”). Treptat însă, amfitrionul întîlnirii, ziaristul Hristache Naum, a reușit să alunge emoțiile sportivilor, întrebările purtătorilor cravatei roșii cu tricolor au curs, iar răspunsurile învingătorilor echipei Franței au smuls ropote de aplauze.



Pionierii bucureșteni îi întâmpină cu toată dragostea pe rugbyști

Rugbyștii s-au arătat realmente impresionati de cunoștințele pionierilor asupra unor reguli ale jocului, asupra palmaresului echipei naționale, asupra... datelor lor biografice. Iar dintre toate cuvintele rostite în acea zi, cîteva s-au repetat continuu: „Veniți la rugby. Și nu veți re-

greta!”. Am înțeles din răspunsul spontan, venit din mii de piepturi tinere („Veniți!”), că rugbyul și-a câștigat alți și alți prieteni apropiați, care pot călca — de ce nu? — într-un viitor nu tocmai îndepărtat, pe urmele lui Paraschiv, Constantin Dinu, Murariu, Dumitru... (G.R.).





